

今天早知道

今天 我市还有强降雨过程

本报讯(记者马翔 通讯员阳薇 李勇军)新一轮的暴雨天气已经拉开帷幕,我市多地出现了大雨到暴雨。根据最新气象数据显示,今天,我市还有强降雨过程,需要做好防范。

根据桂林市地面气象自动站网监测:6月30日8时至7月1日7时,桂林平均面雨量35.0毫米,各县(市、区)面雨量5.1-103.9毫米,最大平均面雨量在龙胜,为103.9毫米。最大降雨出现在龙胜三门镇,降雨量237.9毫米;最大小时雨量69.6毫米,出现在龙胜三门

大滩国家气象观测站。

7月1日7时左右,强降雨有所增强,临桂、灵川、兴安相继将暴雨橙色预警提升为红色。受到强降雨影响,桂林水文中心数据显示,截至7月1日12时,龙胜古宜河及其支流六漫河、和平河、平等河,灵川兰田河、东江,临桂义江等6条河流8个水文站出现了超警0.06-2.43米的洪水。漓江桂林水文站水位143.78米(警戒水位146.0米),流量671立方米/每秒。

气象部门预报,7月2日白天,我市中北部阴天有大

暴雨、个别站点特大暴雨,南部阴天有暴雨、局部大暴雨,并伴有短时雷暴大风等强对流天气。最有可能出现大暴雨以上降雨的县(市、区)有:灌阳(洞井、观音阁、灌阳镇、西山、新圩),恭城(嘉会、栗木、西岭),阳朔(白沙、高田、金宝、葡萄、兴坪、阳朔镇、杨堤),荔浦(花簏、蒲芦、双江),资源,全州,龙胜,兴安,灵川,临桂,永福各乡镇及桂林市区。

7月2日晚上到3日白天,我市中北部阴天有中雨、局部大雨到暴雨,南部阴天有阵雨、局部大雨。

城市表情



观棋不语

近日,两位市民在两江四湖边的休闲长廊下象棋,一位路过的市民站在旁边认真观看,虽然棋局陷入胶着状态,但他谨遵观棋不语的规矩,安静观棋,只看不说。

记者邢刚 摄

防疫小知识

汛期要注意预防血吸虫病

本报讯(记者苏文娟 通讯员唐国荣)这几日,桂林依然是降雨不断,桂林市疾病预防控制中心专家提醒市民,汛期水位升高,容易引起人畜接触水体频次增大,粪便污染水体机会增加,血吸虫病传播风险增大,市民要注意预防血吸虫感染。

血吸虫病是一种经水传播的寄生虫病,人畜接触了含血吸虫尾蚴的水体(称“疫水”)而感染患病。疾控专家解释,汛期,尤其是汛期引起洪涝灾害后,人们进行抗洪抢险等行动,接触水体的机会增多,如果不采取有效的防护措施,就容易感染血吸虫而患病。同时,因游泳、捕鱼、洗衣等日常活动接触疫水,或者饮用了含有血吸虫尾蚴的生水,也有可能感染血吸虫。汛期居民厕所和家畜圈舍被洪水淹没或毁坏,含有血吸虫虫卵的人畜粪便如果被洪水带到钉螺孳生的环境,感染钉螺,钉螺又作为血吸虫病的中间宿主,进而造成家畜、人群感染血吸虫,导致疾病传播。

根据疫水接触史、临床表现及实验室检测结果,可将血吸虫病分为急性血吸虫病、慢性血吸虫病和晚期血吸虫病。急性血吸虫病由首次感染或再次大量感染血吸虫尾蚴所致,主要的临床表现有发热、咳嗽、腹痛、腹泻等。潜伏期为14天至84天不等,一般为35天至42天。

如果不及时治疗,就会迅速出现消瘦、贫血、营养不良性水肿和腹水,严重还可能导致死亡。慢性血吸虫病由少量多次感染血吸虫尾蚴或急性期患者未经治疗或未治愈所致。常见症状有乏力、腹痛、间歇性慢性腹泻、大便带血、肝脾肿大等。轻者也可能无明显症状。晚期血吸虫病因为反复或大量感染血吸虫尾蚴,未及时、彻底地治疗,经过较长时间的病程发展所致。患者常有不规则的腹痛、腹泻或排便不规则、食量减少、餐后上腹部饱胀等症状。

汛期要预防和治疗血吸虫病,首先要避免接触疫水,不接触疫水是预防血吸虫病的最好办法。汛期,水位上涨,尽量避免在河流、湖泊等可能含有血吸虫尾蚴的水体中捕鱼、游泳、洗澡等。其次要做好粪便管理,血吸虫病人和病畜粪便里通常含有血吸虫虫卵,而虫卵只有在水中才能孵化,所以管好人畜粪便,避免粪便入水,能阻断血吸虫病传播。如果必须要接触水体时,须在下水作业前,将接触自然水体的皮肤部位均匀涂抹防蚴灵等防护药膏,并穿戴防护用品如胶手套、胶裤等。如果接触了血吸虫病流行区自然水体,出现发热等症状,应该主动前往医疗卫生机构进行检查,发现感染应及时规范治疗。

新鲜事

中国红十字会救灾物资陆续运抵桂林

正逐步发放给受灾群众

本报讯(记者唐霖云)上周六下午,东安社区工作人员来到环城西二路46号的两户居民家中,将中国红十字会基金会捐赠的救灾物资交到了他们手中。

东安社区党委书记、主任万霞介绍,这几天,社区工作人员和志愿者从市红十字会陆续领取到赈济家庭包等一批救灾物资。“救灾物资包括毛毯、拖鞋、衣架、水壶、餐具等日常用品,还有一些米、油和空调被,领到物资后,我们及时通知受灾严重的居民到社区领取,对于不方便出门领取的居民,我们也陆续将这些物资送到居民家中。”她表示,这两天社区还陆续领到了一些物资,除了日用品外还有一些消杀用品,社区也将及时发放给居民和辖区内的商铺。

记者从桂林市红十字会了解到,中国红十字会总会紧急调拨的第一批救灾物资近日运抵桂林。首批救灾物资包括赈济家庭包1181个、毛巾被1000条。为依法履行和发挥监事会监督职能,营造公平、公正物资分配、发放环境,市红十字会相关负责人深入临时备灾仓库,现场对总会调拨救灾物资发放情况进行监督。市红十字会监事会现场查看了物资分配发放清单、认真核对每一笔发放物资情况,并就救灾物资发放及时准确、公平公正、公开透明等方面与领取救灾物资单位负责人进行了交流,提出了明确要求,压实相关责任,有效发挥监事会监督作用。目前,这批物资已逐步发放给受灾群众。

市红十字会赈济救护部部长陈新玉告诉记者,6月27-28日,由中国红十字会基金会捐赠的934份救灾物资(每份含一袋10公斤大米、一桶5升非转基因大豆油和一床空调被)运抵桂林,经监事会现场清点确认,日前已陆续分发到社区。此外,中国红十字会总会第二批救灾物资1000份赈济家庭箱也已直接运抵兴安县、灵川县、平乐县、七星区和象山区,并于近日陆续发放给受灾市民。